

ИНФОРМАЦИОННО- АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

Тюменской областной шахматной федерации за 2017 год



Тюмень – 2017 г.

Информационно-аналитический отчет

Сегодня Тюменская областная шахматная федерация является социально-ориентированной общественной организацией, активно участвующей в культурной и спортивной жизни региона. Главное направление работы федерации – это развитие массовых и детских шахмат, проведение областных и межмуниципальных турниров, участие команд и шахматистов региона в российских и международных соревнованиях, обеспечение шахматным инвентарем образовательных и дошкольных учреждений региона, шахматных клубов и физкультурно-спортивных организаций на местах. Все это способствует пропаганде здорового образа жизни и повышению культуры среди населения, а также интеллектуального развития детей и молодежи. В 2017 году областная шахматная федерация успешно прошла аккредитацию в Министерстве спорта Российской Федерации (приказ № 126 от 05.05.2017 года).

Шахматная федерация совместно с заинтересованными организациями реализует важнейшие социальные проекты: «Шахматы в школы и детские сады», «Шахматы в моем дворе», «Шахматы в многодетные семьи», «Шахматы в сельские школы и детские сады». Также развивается шахматное движение в исправительных учреждениях и воинских частях, среди инвалидов и сельских жителей.

Совместно с областным шахматным Центром А.Е. Карпова организовывались выезды на российские и международные турниры, первенства и чемпионаты УФО. В этом году на соревнованиях всех уровней было завоевано 15 золотых, 13 серебряных и 8 бронзовых медалей. Международный мастер Елена Сазонова в составе российской сборной стала Чемпионом мира среди ветеранов, на международном турнире в Москве, также стала лучшей среди ветеранов. Международный гроссмейстер Даниил Юффа стал победителем международных турниров во Франции и Испании. Международный гроссмейстер Роман Овечкин выиграл российский турнир в Южно-Сахалинске. Порадовали в этом году и юные шахматисты: Павел Трофимов, Александр Тузов, Алиса Прокопчук, Ахмет Таскулин, Алиса Гранкина, Павел Фомин, Анастасия Сидорова, Екатерина Плеханова, а также молодые шахматисты: Александр Дубинин, Анастасия Сазонова, Эдгар Брутян, Яна Лось, Элина Аливердиева – все они стали победителями и призерами российских соревнований и первенств УФО.

Благодаря поддержке депутатов Тюменской областной Думы активно реализуется проект «Шахматы в школы и детские сады». Сегодня шахматы введены в 250 школ и 60 детских садов. Ставится задача, чтобы детские шахматы развивались в каждом муниципальном районе, а в каждой школе и детском саду были открыты шахматный клуб или шахматный уголок. Большое значение придается обеспечению образовательных учреждений

региона шахматным инвентарем и методическими пособиями. Для этого депутатских фондов было израсходовано более 1,5 млн. рублей. Также региональным парламентом выделяются подарки для реализации проекта «Шахматы в многодетные семьи». Большое значение придается торжественной передаче шахматного инвентаря школам и организациям. Эти мероприятия выливались в настоящий праздник с турнирами, сеансами одновременной игры, чествованием ветеранов и многодетных семей. Кроме Анатолия Карпова активное участие в этом принимали первый заместитель Председателя областной Думы, председатель Общественного совета партийного проекта «Шахматы в школы и детские сады» Андрей Артюхов, депутат областной Думы, координатор этого партийного проекта Фуат Сайфитдинов, а также депутаты Владимир Ульянов, Александр Круппин.

Шахматы формируют особую атмосферу семьи, тепло домашнего очага, укрепляют стабильность общества. И здесь немалую роль играют проекты «Шахматы в моем дворе» и «Шахматы в многодетные семьи». В этом году более 50 семей получили шахматы из рук самого чемпиона мира А.Е. Карпова и его теплые наставления и пожелания.

Деятельность тюменской Областной шахматной федерации построена таким образом, чтобы и сельские ребята имели возможность проявлять творческую активность, быть участниками турниров и соревнований, мастер-классов, игровых программ. Поэтому сегодня проявляется большой интерес к шахматам на селе, и все это помогает раскрывать творческие и интеллектуальные возможности ребят. Очередной грант Губернатора Тюменской области был направлен на проект «Шахматы в сельские школы и детские сады». В этом году на эти цели из бюджета было выделено 300 тысяч рублей, на которые был закуплен шахматный инвентарь и методические пособия для 20 сельских образовательных учреждений нашей области.

Федерация приняла также участие в конкурсе на получение Грантовой поддержки из фонда Президентских программ. Документы находятся на рассмотрении независимой экспертизы. В случае положительного решения в нашем регионе начнется реализация масштабного социального проекта «Шахматы в детские сады». Планируется обеспечить шахматным инвентарем, учебниками и подготовить педагогов для 200 детских садов.

Также одним из главных направлений является проведение мастер-классов, сеансов одновременной игры, встреч с ведущими гроссмейстерами и мастерами. Эти мероприятия имеют не только социальный, но и воспитательный характер, способствуют повышению спортивного мастерства. Здесь тон задает депутат Государственной Думы РФ, многократный чемпион мира по шахматам А.Е. Карпов, который не только проводил десятки встреч и сеансов одновременной игры, но и как лидер «Зеленой России» принимал участие в субботниках, в рамках движения «Лес Победы» разбивались парки и аллеи, высаживались деревья и кустарники.

Большую работу в районах и городах проводит директор областного шахматного Центра А.Е. Карпова Прокопчук Е.В., его мастер-классы построены на лучших образцах мирового шахматного искусства, что

повышает культурный и эстетический уровень юных шахматистов. В проведении этих мероприятий активно участвовали международные гроссмейстеры - Роман Овечкин, Сергей Искусных, Даниил Юффа, а также Геннадий Шантуров, Даниил Постников, Григорий Кайгородов, Лилия Уханова, Мария Байкалова, Татьяна Соснина. В этом году было проведено 130 встреч и мастер-классов. Также этом году было проведено более 100 массовых мероприятий с участием более 8,5 тысяч спортсменов, особенно популярными и массовыми стали: турнир на призы газеты «Тюменская область сегодня» - 300 человек, детские турниры в Технопарке – около 200 человек, турнир памяти Фольца Р.Г. в Ярково, Мемориалы А. Шаламова, М. Рошаля, В. Оноприенко, А. Грунина, матчи поколений. С каждым годом растет массовость городских и областных соревнований клуба «Белая Ладыя», школьных шахматных клубов, областной Спартакиады школьников. В Тюменской области число занимающихся видом спорта шахматы достигло 11800 человек.

Шахматы заняли достойное место в военно-патриотическом воспитании призывной молодежи. Более тысячи молодых солдат были торжественно отправлены в ряды Российской Армии с участием родителей, представителей общественных организаций, ветеранов войн и труда, с обязательным вручением комплектов шахмат с дарственной надписью выдающегося гроссмейстера А.Е. Карпова. С его участием проводились сеансы одновременной игры, турниры и встречи. Наиболее важные мероприятия прошли на площади у Вечного огня в Тюмени, где состоялись проводы тюменских ребят в Президентский полк и Военно-космические войска. Такая совместная системная работа с областным военным комиссариатом проводится благодаря подписанному Соглашению о совместном сотрудничестве.

Большое внимание уделяется внедрению шахмат в исправительные учреждения. Было подписано Соглашение о совместном сотрудничестве с руководителем УФСИНа РФ по Тюменской области, генерал-майором внутренней службы Вадимом Версткиным. И поэтому совместной работе с осужденными был придан системный характер: в исправительных учреждениях регулярно проводятся турниры, встречи с ведущими шахматистами региона, частый гость на этих мероприятиях – Член попечительского Совета Федеральной службы исполнения наказания РФ Анатолий Карпов. В рамках Соглашения начато изготовление шахматных столов и стульчиков для детских садов, налаживается выпуск шахматного инвентаря.

Продолжается реализация 5-ти стороннего Соглашения о сотрудничестве, подписанного Областной шахматной федерацией, Областным шахматным Центром А.Е. Карпова, Департаментом образования и науки Тюменской области, Департаментом по спорту Тюменской области и депутатом Государственной Думы РФ А.Е. Карповым, проводились конкурсы на лучший школьный сайт, литературное произведение, конкурс детских поделок на шахматную тематику и турниры .

Сдерживающим фактором по развитию массовых шахмат является отсутствие в Тюмени помещений, позволяющих проводить мероприятия, вмещающих более 100 человек, поэтому организаторы часто не допускают «лишних» шахматистов к участию в соревнованиях, продолжает оставаться дефицит шахматных педагогов в школах и детских садах, также следует добиваться координации в развитии шахмат и проведении мероприятий всех заинтересованных учреждений спорта, образования и федераций.

В целом, в нашем регионе из года в год наблюдается положительная динамика развития шахмат. Все шахматные события проходящие в области регулярно освещаются в средствах массовой информации, на телевидение и сети интернет.

Шахматами заниматься никогда не поздно, но лучше всё же начать это пораньше, уверен депутат Государственной Думы и международный гроссмейстер Анатолий Карпов.

Анатолий Карпов побывал на одном из занятий, который провела тренер-преподаватель Людмила Темникова. Ребятишки, сначала робевшие в присутствии многократного чемпиона мира, вскоре освоились, бойко отвечали на вопросы преподавателя, а затем упорно не хотели сдаваться в шахматной партии с самим Анатолием Карповым.



Отныне в Боровском обеспечена преемственность шахматного образования. На этой неделе Анатолий Карпов открыл шахматный клуб ещё и в средней школе посёлка. Символическую ленточку разрезали вместе с первым заместителем Тюменской областной Думы, членом фракции "Единая Россия" Андреем Артюховым, главой Тюменского района Светланой Ивановой, депутатом областной Думы Александром Крупиным и заместителем директора Антипинского нефтеперерабатывающего завода Виктором Пономарёвым.

Благодаря всем этим людям клуб оснащён мебелью, шахматными столами, часами, комплектами шахмат. В торжественной церемонии разрезания алой ленточки участвовал и второклассник Саша Докучаев, победитель школьного шахматного турнира. Мальчик занимается шахматами больше года, в этом его поддерживает семья, а дядя и дедушка любят посидеть с Сашей за шахматной доской.

Шахматы имеют очень важное значение для воспитания ребёнка, уверен Анатолий Карпов. У тех, кто занимается этим видом спорта, не только развиваются мышление и логика, но улучшаются дисциплина и успеваемость. Особым направлением в развитии этого вида спорта должна стать программа "Шахматы – в многодетных семьи". Анатолий Карпов вместе с президентом

областной федерации шахмат Геннадием Шантуровым вручил благодарственные письма и шахматные наборы семьям боровчан Ахметовых, Митрофановых, Речаповых, Сузиных, Сухановых, Щетковых, Пуртовых. Депутат Государственной Думы Анатолий Карпов рассказал о том, что шахматы пришли сегодня в школы во многих странах мира, поставлена такая задача и в России. Эта дисциплина уже преподается в 250 школах и 60 детских садах семи регионов нашей страны. Идут по этому пути и в Тюменской области, где в минувшем году благодаря поддержке депутатов регионального парламента подготовлены 150 преподавателей по шахматам. Открытие клуба в Боровской средней школе завершилось мастер-классом, который провёл директор областного шахматного центра Евгений Прокопчук.

«В Тюменском районе складывается настоящая преемственность: в детском саду «Журавушка» игре в шахматы обучают в старших группах уже несколько лет, а сейчас и в местной школе открылся отличный клуб. Это общероссийская тенденция – по всей стране шахматы уже преподают в 250 школах и 60 детских садах», – сказал Анатолий Карпов.

«Начинать заниматься шахматами можно с любого возраста, – цитирует Карпова управление информационной политики администрации Тюменского района. – Конечно, особенно полезно приобщиться к игре с раннего детства, тогда у ребенка будут развиваться нестандартное мышление, гибкий ум и дисциплинированность. Однако и в преклонном возрасте интеллектуальная игра пойдет на пользу и поможет сохранить человеку бодрость, энергию и ясность мыслей».

Каждой многодетной семье, участвовавшей в открытии клуба, гроссмейстер подарил набор шахмат, а проведение семейных турниров он назвал лучшим досугом. Такого же мнения придерживается и ученик второго класса Боровской школы **Саша Докучаев**, который с раннего возраста занимается шахматами. Компанию ему часто составляют дядя и дедушка, а сейчас партнеров по игре он сможет найти и в школьном шахматном клубе.





СДЮСШОР № 4



В минувшее воскресенье любители шахмат в разных уголках Тюмени получили замечательные подарки из рук депутата Государственной Думы РФ, чемпиона мира по шахматам Анатолия Карпова.

Приезжая в свой избирательный округ, гроссмейстер с мировым именем успевает заразить любовью к шахматам самые разные поколения тюменцев. Последний визит не стал исключением.

С утра Анатолий Евгеньевич побывал в Госпитале для ветеранов войн ОКБ №1, где открыл шахматный клуб и подарил несколько чёрно-белых досок с автографом. А ближе к обеду отправился в СДЮСШОР №4.

В торжественной обстановке Анатолий Карпов передал гроссмейстерские шахматы и электронные часы директору спортивной школы Светлане Кугаевской и руководителю передвижного шахматного клуба Вячеславу Казанцеву.

Принявший активное участие в обновлении материальной базы шахматистов первый заместитель председателя Тюменской областной Думы Андрей Артюхов, возглавляющий фракцию «Единой России», отметил, что региону с депутатом Госдумы очень повезло.

— Анатолий Евгеньевич был и остается кумиром любителей шахмат, и этот факт позволяет вовлекать в доступный для всех возрастов вид спорта все больше и больше людей. Посмотрите — нет ни одного свободного стола, — оглядывая битком набитый зал СДЮСШОР №4, констатирует Артюхов. — Профильный комитет Тюменской областной Думы курирует несколько шахматных проектов, и в одном из них — «Шахматы в моем дворе» — я с удовольствием принимаю участие. Приезжаем в то или иное муниципальное образование, в заранее выбранном дворе устанавливаем столы с шахматными досками и наслаждаемся атмосферой добра, взаимопонимания, непрерывной связи поколений. Отцов — с детьми, дедушек — с внуками, никто ведь насильно не усаживает их за шахматные доски. Они сами горят желанием сыграть партию-другую с Карповым. И это, на мой взгляд, очень ценно.

Эту точку зрения разделяет и бессменный помощник депутата Карпова президент Тюменской областной шахматной федерации Геннадий Шантуров.

— Новые комплекты гроссмейстерских шахмат и электронных часов помогут детям в завоевании спортивных вершин, — убежден Геннадий Яковлевич. — Сегодня мы работаем со всеми категориями населения. Очень весом вклад в это Областного шахматного центра А. Карпова во главе с Евгением Прокопчуком, который последовательно внедряет шахматы в школы и детские сады нашего региона. А передвижной шахматный клуб идет на предприятия, в исправительные и социальные учреждения. За два дня Карповым было открыто 4 шахматных уголка: в Госпитале ветеранов войн, Сибирской лесной опытной станции, Боровской больнице и областном физкультурном диспансере. Шахматы ведь не только заставляют думать. Они и жизнь продлевают, и делают ее «вкуснее»!



В тюменском госпитале ветеранов войн будут проходить шахматные турниры между пациентами



13 февраля многократный чемпион мира по шахматам, депутат Государственной Думы РФ от Тюменской области, член фракции «Единая Россия» Анатолий Карпов в очередной раз посетил Областную клиническую больницу №1 и открыл шахматный клуб в госпитале ветеранов войн.

Анатолий Карпов в рамках очередного визита в Тюмень уделил внимание системе здравоохранения. Вместе с председателем федерации шахмат Тюменской области Геннадием Шантуровым и директором городского шахматного клуба Вячеславом Казанцевым он побывал в многопрофильном терапевтическом стационаре ОКБ №1, посетил госпиталь ветеранов войн.

Представители администрации медицинского учреждения познакомили гостей с актуальными новостями и результатами работы первой областной больницы и поделились планами на будущее. Анатолий Карпов, в свою очередь заверил, что тюменские депутаты не упускают из вида вопросы регионального здравоохранения, и всегда готовы к обсуждению любых вопросов по линии взаимодействия с органами медицинского страхования, обеспечения лекарствами и т.д.

Среди прочих, гости посетили неврологическое отделение, где курс лечения проходит пациент из Бердюжья Евгений Уколов, которого Анатолий Евгеньевич патронирует и стал не равнодушен после своего визита в районы. В подарок Евгений получил от гроссмейстера шахматы с автографом. Без автографа не остались и другие пациенты.

В тюменском госпитале для ветеранов войн Анатолий Карпов не смог удержаться от возможности сыграть с достойным соперником — пациентом госпиталя Евгением. Несмотря на свои преклонные годы, он продолжает играть в шахматы. Много лет назад Евгению уже приходилось играть с Михаилом Ботвинником. Ничья. Так закончилась первая партия открытого в госпитале шахматного кружка.

«Считаю, что шахматы для пациентов не только хорошая форма отдыха, но и своего рода способ терапии. В ходе реабилитации пациентов разных возрастов необходимо активно использовать шахматные методики. Шахматы способствуют серьезному мыслительному процессу и заставляют работать все клетки мозга и создают предпосылки для лучшего выздоровления», — поделился своим мнением Анатолий Карпов.

Многодетные ярковские семьи наградили за сохранение шахматных традиций

Открыл мероприятие Глава Ярковского муниципального района Евгений Щукин. Он говорил о прекрасных шахматных традициях, заложенных Педагогом и Человеком с большой буквы Рудольфом Георгиевичем Фольцем. В память о нем проводятся массовые турниры с участием лучших спортсменов региона, а шахматисты района часто побеждают в областных соревнованиях. И развиваются шахматы у нас при поддержке и помощи неравнодушных людей, таких как предприниматель и шахматный организатор Игорь Максимов. Ему Глава района вручил благодарственное письмо и ценный подарок. В завершении Евгений Геннадьевич сказал: «У нас игра объединяет разные поколения, поэтому мы всячески поддерживаем шахматы, сейчас в Ярково постоянно играет более 300 человек».

Председатель областной шахматной федерации Геннадий Шантуров рассказал, что благодаря проекту «Шахматы в школы и детские сады», который поддерживают депутаты-единороссы областной Думы, удалось активизировать шахматную жизнь региона, значительно укрепить материальную базу образовательных учреждений. Поддержали в областной Думе и проект «Шахматы в многодетные семьи», это крайне необходимо для разностороннего и гармоничного воспитания детей. Сегодня этот вид спорта присутствует в 250 школах и 60 детских садах региона. Совместно с областным департаментом образования подготовлено более 200 шахматных педагогов. Много встреч провел чемпион мира и депутат Госдумы А. Карпов, побывавший в Ярково с визитом и давший сеанс одновременной игры.



А руководитель фракции «Единая Россия», первый заместитель председателя Тюменской областной Думы Андрей Артюхов подчеркнул, - главная цель для нас – поднять уровень массовых шахмат. В минувшем году было выделено более 1 млн. 300 тыс. рублей на приобретение специализированного шахматного инвентаря для многих школ, в том числе и для Ярковского района. «Пусть не все станут чемпионами, но шахматы отлично развивают интеллект,

логику, память. И мы вкладываем средства для того, чтобы молодое поколение могло реализовывать свой творческий потенциал», - заключил Андрей Артюхов.

С какой теплотой все встречали участника Великой Отечественной войны 92-летнего Александра Гргорьевича Кузнецова, который много сделал для развития шахмат в Яковском районе.

Затем началось награждение четырех многодетных шахматных семей. Многочисленные подарки от «Единой России» - шахматы, почетные грамоты от областного шахматного Центра А. Карпова.

И о каждой многодетной семье хочется сказать теплые слова благодарности и признательности. У семьи Никулиных трое детей. Дочери: Милана, Лиана и Арина с детского сада вместе с шахматами и не бросили это увлечение в школе. В семье Ивановых не только всей семьей играют в шахматы дома, но и принимают участие во многих районных и областных турнирах. Семья Максимовых — одна из самых увлеченных шахматами семей в районе. Как рассказывает мама - Любовь Максимова, началось увлечение со старшего сына Кости, который в три года уже мог сыграть шахматную партию. Глядя на старшего брата, начали играть Матвей и Олег. В большой семье Рудаковых пятеро детей, четверо из них увлекаются шахматами, уже внимательно присматривается к фигурам и двухгодовалая Таня.

Кроме школ района, комплекты шахмат были вручены детсадам «Рябинушка» и «Солнышко», где уже ведутся шахматные занятия.

Закончилась торжественная часть и международный гроссмейстер, тренер областного шахматного Центра А. Карпова Роман Овечкин вместе с Геннадием Шантуровым дали сеанс одновременной игры на 42 досках. Роман Юрьевич встретился с сильнейшими шахматистами на 15 досках, ничьей добился Андрей Попков, а вот Владимиру Прядко – председателю Яковской районной шахматной федерации удалось даже нанести, к великой радости земляков, поражение гроссмейстеру. Счет в сеансе, , 13,5 на 1,5 в пользу гостя из Тюмени. А Геннадий Шантуров дал сеанс юным шахматным звездочкам и победил со счетом 26:1, согласившись на ничью с Константином Максимовым из Яковской средней школы и ученица Дубровинской школы Мищенко Кристина.



Встреча с викуловскими шахматистами

Уникальный вид досуга и развития интеллекта — это шахматная игра. Считается, что каждый образованный человек непременно должен уметь владеть таинствами данной игры. Да и игрой шахматы назвать трудно, ведь это скорее определённый вид досуга и дополнительный способ развития интеллекта и уникального логического мышления.

Шахматы появились очень давно в Индии. Существует масса мнений по поводу появления столь уникального вида досуга. Но сколько бы легенд не существовало, суть их сводится к тому, что шахматное поле даёт неограниченное количество возможностей и комбинаций. А значит, каждая игра уникальна, одну и ту же партию каждый сыграет по-своему, продумывая и взвешивая заранее все ходы, принимая единственно правильное решение. Это игра развивает внимание, усидчивость, формирует своё мировоззрение.

С этого учебного года уроки шахмат введены в расписание во многих школах страны. И это приветствуется в учебных заведениях, ведь нововведение — интеллектуальная игра, полезная для общего развития детей.



Финальный шахматный турнир среди школьников собрал любителей шахмат в Викуловской школе №2. Всего в соревнованиях приняли участие спортсмены из 6 школ: Балаганской, Нововяткинской, Озернинской, Коточиговской, Калининской, ВСОШ №2.

По итогам игры лучшими стали шахматисты ВСОШ №2, учащиеся Балаганской и Калининской школ (1, 2, 3 места соответственно). За столами собрались ребята трёх возрастных групп: младшей, средней и старшей.

В личном первенстве не было равных Д. Черкасову (Калинино), Д. Котову (ВСОШ №2), Д. Нефёдову (Нововяткино), Э.Москвиной (ВСОШ №2), Н. Исаеву

(ВСОШ №2), Д. Гуськовой (Балаганы). Они стали лидерами по доскам, не проиграли своим соперникам ни одной партии.

Незабываемым впечатлением для ребят стала встреча с председателем областной федерации шахмат Г.Я. Шантуровым. Он провёл сеанс одновременной игры с юными шахматистами и ветеранами, в сеансе приняло участие 32 человека. Игра прошла "вничью" только на одной доске (В.С.Баранов), а все остальные партии Геннадий Яковлевич выиграл.

В этот день в актовом зале школы прошла церемония награждения лучших и активных семей нашего района, тех, кто дружит со спортом и ведёт активный образ жизни. Собранных приветствовали: А.В. Артюхов, первый заместитель председателя Тюменской областной Думы и секретарь ТРО ВПП "Единая Россия", В.И.Ульянов, депутат областной Думы, член фракции "Единая Россия", , глава Викуловского муниципального района А.С.Криволапов, Г.Я. Шантуров..

Семьи Павловских, Тагильцевых, Мехович, Камагоровых, Мархиль пригласили на сцену и вручили подарки и грамоты "За самоотверженный труд в воспитании детей и вклад в сохранение семейных и духовных традиций". Общая фотография на память оставляет возможность посмотреть на это событие в будущем.



СТИМУЛ ДЛЯ ЮНЫХ ШАХМАТИСТОВ



команда шахматистов Каргалинской школы

Командное первенство Тюменской области по шахматам «Белая ладья» проходит уже не первый год. Тысячи школьников не старше 14 лет прошли отборочные этапы у себя на территориях в конце 2016 начале 2017 годов. Самые лучшие из них получили право представить свои общеобразовательные учреждения в финальном турнире. На торжественном открытии с приветственным словом к юным участникам выступили депутаты Тюменской областной Думы А. Артюхов и Ф. Сайфитдинов, являющиеся руководителями и кураторами партийного проекта «Шахматы в школы и детские сады». Они отметили, что у нас в области уделяется большое внимание развитию шахматного спорта.

В этом году в шахматных баталиях впервые приняли участие более 10 новых общеобразовательных учреждений. В числе прибывших на соревнования была и наша команда шахматистов из Каргалинской школы.

Уже не первый год соревнования «Белая ладья» в нашей области проходят в двух лигах: в Высшей оспаривается путёвка на Всероссийский турнир, в Первой — соревнуются школьники из малых городов и сельской местности.

Соревнования проходили по швейцарской системе в 9 туров. А цель спортивного форума — развитие шахмат в Тюменской области. Главная задача — отбор спортсменов для участия в финальных Всероссийских соревнованиях «Белая ладья».

- В первый день наша команда показала себя достойно, -- комментирует руководитель ребят Сергей Викторович Черкащенко, -- команда упустила только 2 очка. А вот второй день был сложнее, ведь сражаться пришлось с самыми сильными шахматистами, имеющими спортивные разряды. В нашей команде у ребят разрядов пока нет, но мы стремимся к этому. Играть с сильными

соперниками — это хороший опыт и стимул, радует и то, что проиграли «не в сухую».

Хочу отметить старание и ответственность ребят. Из 48 команд, принимавших участие в игре, наша заняла 18 место. А представляли нашу школу на высоком уровне шахматных соревнований Вячеслав Грибанов, Виктор Петухов, Валерий Хайдуков (5 класс) и Мария Новикова (6 класс). Занимаются школьники шахматами третий год, радует то, что логическая интеллектуальная игра им интересна. Приняли мы участие и в блиц-турнире с председателем областной федерации шахмат Г.Я. Шантуровым, который проходил 27 марта в ВСОШ №2. Приятно было видеть, что наша команда держалась дольше других.

Первенство Тюменской области по шахматам среди мальчиков и девочек до 9 лет

Вот и на этот раз в день открытия турнира 29 апреля в Технопарке в буквальном смысле яблоку было негде упасть – 173 (!) участника 2009 года рождения и младше из разных городов и районов Тюменской области вышли на старт всеми любимого и долгожданного шахматного праздника. И снова мы слышим звонкие и радостные голоса ребятишек, строгие наставления их родителей и окунаемся в неповторимую атмосферу настоящего дружеского единства, которое дарит самый интеллектуальный вид спорта на нашей планете.

На торжественном открытии детей и взрослых тепло поприветствовали руководители шахматного движения Тюменской области Евгений Прокопчук и Геннадий Шантуров, а также многолетний партнер шахматной федерации – генеральный директор компании «Сибстройэкология» Рустам Утешев. Все они отметили поступательное движение в развитии детских шахмат в нашем регионе, в том числе благодаря активной работе в рамках проекта «Шахматы в школы и детские сады», особенно актуального сегодня для удаленных сельских территорий. Рустам Сайрамбаевич признался, что сам с 5 лет с удовольствием играет в шахматы, именно они помогли ему многого добиться в жизни. И, конечно, пожелал нынешнему юному поколению шахматистов пронести любовь к этой замечательной игре на долгие годы, поблагодарив родителей за верный выбор, который они сделали для своих детей, добавив, что в наше непростое время инвестиции в человеческий капитал являются наиболее эффективными вложениями.

Нынешний турнир, как и все предыдущие, являлся официальным отборочным этапом к первенству России среди мальчиков и девочек до 9 лет, который состоится с 24 по 31 мая в Костроме. После блестящего выступления тюменцев в начале апреля в Екатеринбурге, когда они завоевали ровно половину всех медалей первенства Уральского федерального округа, персональное право на участие в Костроме уже получили Алиса Прокопчук, Ахмет Таскулин и Арсений Туренко. В Технопарке к этой троице должны были примкнуть еще двое малышей – победители состязаний у мальчиков и девочек.

По регламенту в течение трех дней ребята играли 8 туров по швейцарской системе с контролем времени: 45 минут до конца партии + 10 секунд на ход. У мальчиков борьба за заветную путевку получилась крайне напряженной. Стартовые расклады не отдавали предпочтение ни одному из фаворитов. Однако, уверенно пройдя всю дистанцию без очковых потерь и завершив турнир классической жертвой ферзя на поле «h6» по мотивам решающей партии матча за мировую шахматную корону между Магнусом Карлсеном и Сергеем Карякиным, со стопроцентным результатом победителем соревнований стал Иван Землянский из Тюмени. На целый балл от него отстали Иван Дедков и Лев Манцуров, причем Ване Дедкову для завоевания серебра в решающем 8 туре пришлось в настоящему «марафонском» поединке сломить сопротивление грозного Ахмета Таскулина.

У девочек также со стопроцентным результатом 8 очков из 8 возможных второй год подряд чемпионкой области стала Алиса Прокопчук. Второе и третье места в активе Дарьи Сидоровой и Марии Трофимовой. Особенно хотелось бы выделить прогресс Даши, которая благодаря трудолюбию и упорству за год сделала огромный шаг вперед и вместе с Алисой добилась права на поездку в Кострому!



На закрытии турнира, в котором приняли участие депутаты Тюменской областной Думы Андрей Артюхов и Фуат Сайфитдинов, прозвучали слова благодарности в адрес организаторов, родителей и детей за тот праздник, который не был бы возможен без совместных усилий всех действующих лиц. Значимость данного мероприятия трудно переоценить хотя бы потому, что именно здесь играют наши будущие чемпионы, и именно они в ближайшие годы будут лицом тюменских шахмат на соревнованиях всероссийского и международного уровня! Ну а затем пришедшая в гости к детям настоящая шахматная королева Татьяна Иванчук вручила победителям и призерам кубки, медали, грамоты и памятные подарки. Особыми овацциями аудитории были отмечены самые юные участники 4-летние Лев Червяков из Тюмени, Арсен Акопян из Ялуторовска и 5-летняя Софья Кузьмина – для них королева приготовила специальные призы!



Анатолий Карпов побывал на «Шахматном балу»

Тюменская область является хорошим примером в сфере развития шахмат!

Такое мнение выразил депутат Государственной Думы, координатор проекта «Единой России» «Шахматы в школы и детские сады» по УрФО Анатолий Карпов на мероприятии в тюменском центре эстетического воспитания «В доме Буркова», которое посетил в рамках региональной недели.



Он напомнил, что в рамках проекта в Тюменской области регулярно открываются шахматные уголки и студии для воспитанников детских садов и школьников, занятия внедряются в учебные планы образовательных учреждений. Как дисциплина шахматы преподаются в 250 школах и 60 детских садах области. Были подготовлены кадры – прошли обучение 250 специалистов, из них 150 – в 2016 году.

Гроссмейстер побывал на необычном празднике – «Шахматном балу». Директор центра Алевтина Кудряшова сообщила, что с него стартует ряд мероприятий, объединяющих интеллектуальную игру и различные направления искусства.

Депутату рассказали, что в жизни семьи, до революции владевшей особняком, где сейчас располагается центр, шахматы были одним из любимых развлечений. Купец первой гильдии Василий Бурков научил своих детей (а у него было восемь сыновей и две дочери) играть в шахматы, и вечерами устраивались настоящие баталии. Остались снимки, где семья запечатлена за этим занятием.



В доме Буркова открыта студия, где под руководством педагога Галины Ульяновой дети постигают азы игры и совершенствуют свой уровень. Она обучает даже самых маленьких, поскольку уверена, что, ранний старт пойдет только на пользу и поможет личности вырасти гармоничной. Анатолий Карпов тоже увлекся игрой в очень юном возрасте – в четыре года.

Двенадцатый чемпион мира по шахматам оставил свой автограф на досках и в книгах воспитанников студии. Он выразил надежду, что все больше представителей молодого поколения увлечется игрой, которая учит думать, развивает логическое мышление и вырабатывает волю.

«Недавно состоялась встреча с Министром образования РФ Ольгой Васильевой, на которой она заверила меня, что шахматы войдут во все школы страны», - сообщил Анатолий Карпов. На протяжении нескольких десятков лет он занимается шахматным образованием, открывает шахматные школы и стремится к тому, чтобы абсолютно у всех российских учеников была возможность приобщиться к древней игре.

Тюменские призывники сыграли в шахматы с Анатолием Карповым



Депутат Государственной Думы РФ, член фракции «Единая Россия» Анатолий Карпов посетил Тюмень с рабочим визитом.

За время своего визита народный избранник посетил несколько учреждений. Первым из них стал областной военный комиссариат. В этот день здесь к отправке в свои воинские части для прохождения срочной службы готовились 40 новобранцев. Им предстоит постигать военную науку в Москве, Московской и Свердловской областях.

— Настала очень важная и ответственная пора в вашей жизни. Армия всегда была школой жизни и познания человеческих отношений, — напутствовал призывников Анатолий Карпов. — Кто-то из вас спустя 12 месяцев вдохновится и продолжит служить по контракту, кто-то вернется к гражданской жизни и пойдет работать на производство или получать высшее образование. Но в любом случае для всех вас это будет хорошим опытом. В ближайший год вы будете стоять на страже Родины, и уверен, что будете достойно нести службу!

В подарок новобранцам Анатолий Евгеньевич подарил наборы шахмат со своим автографом. По комплекту в каждую из частей, куда направлялись тюменские призывники. Экс-чемпион мира отметил, что в советские годы шахматы были традиционным видом спорта в армии, потом на время они пропали из вида, но сейчас вновь возвращаются. Так, совсем недавно был проведен первый чемпионат Росгвардии по шахматам. И победил в нем тюменец Александр Копылов. Международный мастер по шахматам на следующей неделе уже демобилизуется, но, как признался призывникам, если бы был моложе, остался бы служить по контракту.

— Мне 26, и я всю сознательную жизнь играл в шахматы, поэтому сейчас хочется вернуться на гражданку и продолжить двигаться в этом направлении — выполнить норматив гроссмейстера. А если бы пошел служить в 18 лет, наверняка связал бы жизнь с военной службой, — признался Александр Копылов.

Проведя с новобранцами сеанс одновременной игры, Анатолий Карпов отправился дальше. Его уже ждали в центре эстетического воспитания детей «В

доме Буркова». Здесь юных сибиряков учат петь, танцевать, играть на музыкальных инструментах, рисовать и осваивать другие виды искусства.

Действует в стенах центра и шахматная секция. Свои знания международному гроссмейстеру юные воспитанники продемонстрировали творчески в ходе шахматного бала. Облачившись в наряды, повторяющие клетчатый рисунок шахматной доски, дети продемонстрировали танцевальный номер, в ходе которого использовали огромные шахматные фигуры. К последним аккордам каждая из них заняла свое место на игровом поле.

Сеанс одновременной игры прошел в тюменском технопарке

Участники Недели инноваций InnoWeek в Тюмени смогли не только сразиться в битве стартапов, но и сыграть в шахматы со знаменитым чемпионом мира, депутатом Госдумы Анатолием Карповым. Парламентарий приехал в Тюменскую область в рамках региональной недели.



Открывая турнир, Анатолий Карпов отметил, что массовые шахматы в России переживают настоящее возрождение. Депутат активно занимается продвижением интеллектуальной игры, координируя в Уральском федеральном округе проект «Шахматы в школы и детские сады» партии «Единая Россия».

«Сейчас интерес к шахматам очень большой, и буквально в этом месяце поступило распоряжение правительства о том, чтобы шахматы пошли в школы. Тюменская область в этом плане работает на опережение, у нас они внедряются уже в старших группах детского сада. Шахматы воспитывают мыслящих, думающих людей», – подчеркнул гроссмейстер.

Количество детей, занимающихся шахматами в школах и детских садах Тюменской области, неуклонно растет, подтвердил руководитель фракции «Единая Россия» областной Думы, председатель общественного совета партийного проекта «Шахматы в школы и детские сады» Андрей Артюхов.

«В 2016 году эта цифра составила 7791 человек. Фракция «Единая Россия» активно способствует популяризации шахмат, мы вкладываем средства в этот вид спорта, чтобы молодое поколение могло реализовать свой потенциал. В минувшем году фракцией было выделено более 1 млн 300 тыс. рублей на приобретение специализированного шахматного инвентаря для школ региона.

Шахматы отлично развивают интеллектуальные качества, и наша задача – поднять уровень массовых шахмат», – добавил Артюхов.

Председатель областной шахматной федерации **Геннадий Шантуров** сообщил, что в областном шахматном центре Анатолия Карпова в Тюмени уникальный тренерский состав – здесь работают сразу четыре гроссмейстера. При поддержке областного департамента образования и науки в регионе подготовлено 250 преподавателей шахмат. Хороший результат показал и проект «Шахматы в моем дворе», который успешно прошел в областной столице, а затем в Ялуторовске, Тобольске, Ишиме. В частности, за время проведения дворовых турниров в Тюмени приняли участие более тысячи человек.

Сайфитдинов: Шахматы приходят в муниципальные образования юга Тюменской области



Реализация проекта партии «Единая Россия» «Шахматы в школы и детские сады» продолжается в Тюменской области

Региональный координатор проекта Фуат Сайфитдинов на заседании политсовета Тюменского регионального отделения «Единой России» сообщил, что в этом году были проведены массовые мероприятия для детей. В марте в командном первенстве Тюменской области по шахматам «Белая ладья» участвовали 54 команды, впервые более 200 человек из 22 муниципальных образований, а в мае прошло первенство Тюменской области по шахматам среди мальчиков и девочек до 9 лет, было рекордное количество юных шахматистов - 173.

Продолжают успешно выступать на российских и международных соревнованиях воспитанники областного шахматного центра Анатолия Карпова. В этом году ими было завоевано 16 медалей: 4 золотых, 7 серебряных, 5 бронзовых. Также было подготовлено за первое полугодие 2017 года 9 кандидатов в мастера спорта, 29 человек получили первый разряд и более 300 человек выполнили массовые разряды.

«Работа по популяризации и развитию шахмат проводится и в муниципальных образованиях Тюменской области: мастер-классы, сеансы одновременной игры, творческие встречи, педагогические семинары, - поделился Фуат Сайфитдинов. - Охвачены не только общеобразовательные школы и детские сады, но и клубы ветеранов и инвалидов, воинские части и исправительные учреждения».

В этих мероприятиях активно принимают участие 12-й чемпион Мира по шахматам, депутат Государственной Думы РФ Анатолий Карпов, который является координатором проекта по УрФО, а также международные гроссмейстеры и ведущие шахматисты нашего региона. Шахматы ведутся в 260 школах и 50 детских садах.

Анатолий Карпов назвал новую тюменскую школу гордостью России

Новый корпус школы №63 в микрорайоне Восточный-2 в Тюмени впечатлил многократного чемпиона мира по шахматам, депутата Государственной думы Анатолия Карпова.



«Такой школой не только наша страна, но и мир может гордиться. Современная, просторная, с хорошим оборудованием, лабораториями. Безусловно, это подарок ко Дню знаний не только школьникам, но и жителям всего микрорайона. Например, в спорткомплексе можно проводить не только городские, но и региональные соревнования», - отметил он после экскурсии по корпусу.

Отдельно Анатолий Карпов порадовался возможности изучать шахматы. В коридорах школы есть настенные магнитные доски для игры, большие напольные шахматы.

«Еще шесть лет назад Тюмень подала пример всей России в плане развития школьных шахмат. В мае 2017 года вышло постановление правительства о том, что в течение двух лет шахматы должны появиться во всех школах страны. В Тюмени мы опять же идем чуть впереди и внедряем шахматы в детских садах, к этой программе уже присоединились 60 детсадов региона», - сказал Анатолий Карпов.

Массовый турнир вновь собрал любителей шахмат из нескольких регионов



В Западно-Сибирском инновационном центре прошел традиционный XVI шахматный турнир на призы газеты «Тюменская область сегодня». В этом году он стал рекордным по числу участников — посоревноваться собралось 300 игроков

Почетным гостем торжественной церемонии открытия стал двенадцатый чемпион мира по шахматам, член фракции «Единая Россия» Государственной Думы **Анатолий Карпов**. Знаменитый гроссмейстер поблагодарил коллектив газеты «Тюменская область сегодня» за активную пропаганду этого интеллектуального спорта и традицию проведения турнира.

«Тюменская область добилась немалого успеха в шахматах, а опыт региона по их развитию получает поддержку по всей России. В мае этого года правительство приняло решение о том, что в течение двух лет шахматы должны войти в каждую российскую школу. Думаю, в Тюменской области удастся внедрить шахматы в школьную программу уже в этом году», – отметил Анатолий Карпов.

Он также напомнил, что в области действует проект «Единой России» «Шахматы в школы и детские сады», и сейчас уже в 60 детских садах воспитанников старших групп учат играть в шахматы. Фракция «Единая Россия» Тюменской областной Думы активно поддерживает развитие шахматного движения в регионе, подчеркнул ее руководитель, секретарь Тюменского регионального отделения партии **Андрей Артюхов**: «При поддержке фракции в образовательные учреждения региона приобретается шахматный инвентарь – доски, столы, методические пособия. Сейчас обсуждается приобретение учебников для школ. Шахматы отлично развивают интеллектуальные качества, и мы вкладываем средства, чтобы молодое поколение могло реализовать свой потенциал».

«Шахматы объединяют людей талантливых, открытых сердцем, – убежден главный редактор газеты «Тюменская область сегодня» **Александр Скорбенко**. – Одна из самых любимых нашими читателями рубрик газеты посвящена

шахматам. И вот уже 16 лет мы создаем праздник для всех шахматистов региона. И на наш турнир теперь приезжают шахматисты не только из отдаленных сел области, но и из городов Ханты-Мансийского автономного округа, Свердловской, Челябинской и Курганской областей».

В этом году турнир собрал рекордное количество участников — 300 любителей шахмат. Самым юным игроком соревнований стал **Лев Червяков**, которому в этом году исполнилось 5 лет. А самым опытным шахматистом признали 97-летнего **Бориса Нима**.



Анатолий Карпов сыграл в шахматы с юными жителями Сумкино



Юные жители п. Сумкино под Тобольском сыграли в шахматы с чемпионом мира, координатором проекта "Единой России" "Шахматы в школы и детские сады" Анатолием Карповым. Превзойти его не удалось.

Гроссмейстер вручил сумкинской школе комплекты шахматы, часы, диски с обучающей программой.

"Шахматы должны прийти во все школы, — уверен Анатолий Карпов. — В мае правительство страны приняло решение, что в течение двух лет в каждой школе России шахматы будут преподаваться либо в кружках в рамках дополнительного образования, либо обязательного урока. Мы хотим, чтобы дети интеллектуально развивались, именно шахматы учат мыслить логически, развивают воображение, дают простор для творчества".

Анатолий Карпов также передал доски и комплекты шахмат многодетным семьям Жаровых, Кишковых, Кишваровых, сообщает региональное отделение партии "Единая Россия".

Жители Вагая встретились с депутатом Государственной Думы Анатолием Карповым. Он работал в Тюменской области в рамках региональной недели.

На встречу пришли порядка 200 человек. И школьники, и пенсионеры хотели пообщаться с чемпионом мира по шахматам, а самые смелые решили сразиться с гроссмейстером – для них прошел сеанс одновременной игры на 20 досках.

Анатолий Карпов рассказал: «Как координатор проекта партии «Единая Россия» «Шахматы в школы и детские сады» я рад узнать, что в школе Вагая у ребят есть возможность заниматься в шахматном кружке. Мы уделяем самое серьезное внимание этому вопросу и нам удалось добиться определённых успехов: в 250 школах Тюменской области присутствуют шахматы. Навыки, полученные детьми при обучении, пригодятся им в жизни – игра учит планировать и принимать решения, подходить творчески к делу. Шахматы – увлечение уникальное, оно помогает устанавливать связи между людьми, здесь нет проблем отцов и детей».



Чемпион добавил, что шахматы активно приходят не только в школы, но и в детские сады – в 60 садах Тюменской области они преподаются детям со старшей группы.

Депутат Тюменской областной Думы Юрий Конев отметил, что партийный проект «Шахматы в школы и детские сады» очень важен для воспитания подрастающего поколения: «Мы хотим, чтобы дети развивались гармонично, и шахматы в этом помогут. Если мы думаем о будущем – начинать надо с детей. Анатолий Карпов делает благое дело, он увлекает ребят интеллектуальной игрой, и среди юных шахматистов, я уверен, есть те, кому предстоит отстаивать честь России на международной арене».

По традиции Анатолий Карпов вручил комплекты для игры в шахматы школам района, а также многодетным семьям. В их число вошли Казымовы, которые воспитывают шестерых детей, седьмой скоро появится на свет.

Семья пришла на встречу с чемпионом в полном составе. «Было бы обидно пропустить такое событие, великий шахматист приехал к нам впервые. Мой старший сын Иса, ему 12 лет, увлечен шахматами, занимается в школьном кружке. Играет в основном с отцом и другом, для него приезд Анатолия Карпова – большое событие», - рассказала мама мальчика, Надежда Казымова.

Глава района Рамай Сунгатулин выразил надежду, что семей, где играют в шахматы несколько поколений, будет все больше: «Приезд в Вагай чемпиона мира, за чьими успехами пристально следила вся страна и радовалась каждой его победе, всколыхнет интерес современных детей к шахматам».

После того, как состоялся сеанс одновременной игры, Анатолий Карпов рассказал о двух экологических проектах – «Зеленые пионеры» и «Лес Победы»: «Вопросами сохранения окружающей среды я занимаюсь долгие годы, сейчас являюсь президентом Общероссийского экологического общественного движения «Зеленая Россия». Мы решили объединить неравнодушных граждан и предлагаем посадить деревья в память о тех, кто воевал на фронтах и ковал Победу в тылу в 1941-1945 годах. Лозунг этого проекта - «Вы и ваш подвиг не забыты». Еще один проект – «Зеленые пионеры» – это первое детское добровольное экологическое движение. Его цель - воспитание любви к Родине и трепетного уважения к уникальной природе страны».



100-летие образования Российской милиции в Тюмени отметили шахматным матчем «Ветераны – Сотрудники МВД».

В стенах УМВД России по Тюменской области состоялась шахматная встреча между ветеранами и действующими сотрудниками органов внутренних дел. Турнир посвятили столетию советской милиции. За честь своих команд боролись по двенадцать игроков с каждой стороны.

Открывая мероприятие, начальник Управления по работе с личным составом регионального УМВД Александр Мартиновский подчеркнул, что шахматы, пожалуй, самый демократичный вид спорта, в котором возраст не имеет значения. Также Александр Викторович отметил – данное событие отличный повод собраться вместе, пообщаться и поделиться опытом. Именно так сохраняется преемственность поколений.

Шахматные партии получились интересными и захватывающими, практически во всех из них сошлись равные соперники и выигрыш давался победителю с большим трудом. За каждой игрой с интересом наблюдали болельщики, оживленно обсуждая интересные ходы и возможные комбинации. В итоге в упорной борьбе сильнее оказалась команда ветеранов. Напомним, что в 2015 году турнир посетил советский шахматист, двенадцатый чемпион мира по шахматам, депутат Государственной думы Российской Федерации Анатолий Карпов. Анатолий Евгеньевич отметил, что соревнования организованы на высоком уровне и подарил полицейским и ветеранам шахматные доски со своей подписью. Также знаменитый шахматист призвал укреплять в полицейском главке шахматные традиции.

Стражи правопорядка уверенно следуют завету Анатолия Карпова. Турнир между действующими сотрудниками уже стал традиционным и без сомнения еще не один раз состоится в будущем.



На Нижнетавдинской земле состоялся прекрасный интеллектуальный праздник. Кроме областной Спартакиады школьников по шахматам, для местных ребятишек прошли встречи с тюменскими мастерами и гроссмейстерами.

Руководитель областной шахматной федерации Геннадий Шантуров и мастер ФИДЕ Даниил Постников провели мастер-класс для 25 юных шахматистов подготовительной группы детского садика «Колосок». Также детсадовцам был представлен символ тюменских шахмат – сказочный Конек-Горбунок. С детишками поговорили о сохранении природы, о чистоте села и двора, о привитии любви к родному краю и животному миру, все-таки у нас в стране продолжается Год экологии. На эту тему прозвучали стихи тюменского поэта Григория Кайгородова о природе, о животных и птицах.



Затем ребята приняли участие в конкурсе «Путешествие в шахматное королевство», они отгадывали шахматные загадки и активно работали на демонстрационной доске. Все участники конкурса получили дипломы шахматного Центра А.Е.Карпова и сладкие призы.

Очень интересной была встреча в Нижнетавдинской начальной школе, в 3 "а" классе, который является шахматным. Занятия здесь ведутся уже 2 года, и за это время ребята достигли неплохого уровня.

Шахматы в Ярково.

Ярковские шахматисты отметили Международный день шахмат двумя мероприятиями: 21 июля в Ярковском доме интернате для престарелых и инвалидов, 22 июля в Ярковском ЦКД. 21 июля 2017 года. Ярковский дом интернат. Международный день шахмат был отмечен в Ярковском доме интернате для престарелых и инвалидов товарищеской встречей между командой интерната и детской сборной шахматного клуба «Дебют». Очередной матч прошел в дружественной атмосфере на 9 досках. Перед началом турнира грамоты и сувениры от директора МАУ «Физкультура и спорт» Владимира Прядко за вклад в развитие шахмат в Ярковском районе получили Виктор Журавец (чемпион области среди людей с ограниченными возможностями) и Когуров Алексей.



Юные шахматисты вновь подтвердили свое превосходство в уровне игры над ветеранами, но следует отметить и крепких шахматистов в составе хозяев. Реутов Юрий Дмитриевич одержал верх в обеих партиях против сильнейших соперников, преподнеся урок молниеносных атак. Еще одно очко принимающей стороне завоевал Виктор Журавец. С учетом трех ничьих общий счет турнира: 13,5 -4,5 очка в пользу воспитанников ШК "Дебют". Результат в таких мероприятиях имеет формальное значение, гораздо важнее воспитательная и спортивная составляющая подобных соревнований, за что огромная благодарность руководству и персоналу Дома интерната.

Школьный парк в День России стал шахматным.

День России шахматисты Тюмени встретили под сенью деревьев в Школьном парке 88 школы. Более тысячи человек, в основном, с маленькими детьми пришли в этот парк, чтобы не только отдохнуть, но и с пользой провести здесь время.

В этот день работали разные игровые площадки для детей, торговые точки предлагали всякую вкуснятину и мороженное, была размещена фотовыставка о городе Сочи, на всю округу гремела музыка.

Праздник торжественно открыли первый заместитель председателя Тюменской областной Думы, секретарь регионального отделения «Единой России» Андрей Артюхов, депутат городской Думы Дмитрий Осипов, руководитель Калининской управы Марина Артемьева, лидер Тюменского мотоклуба «Ночные волки» Валерий Калалб.



Изюминкой мероприятия стало награждение многодетных семей этого микрорайона дипломами областного шахматного центра - за самоотверженный труд по воспитанию детей и сохранение семейных устоев и традиций, с вручением комплектов шахмат с дарственной надписью многократного чемпиона мира по шахматам А.Е. Карпова. Эти подарки получили из рук руководителя областной шахматной федерации Геннадия Шантурова и депутата-единоросса Андрея Артюхова дружные многодетные семьи Сергуновых, Долгодворовых, Далингер, Яковлевых, Парфеновых. И в горящих детских глазах светилось громадное желание немедленно поиграть в шахматы.

А в рощице, продолжали соревноваться любители шахмат, они боролись за призы «Единой России». И если в основном турнире играли 32 шахматиста, то на свободных столиках располагались семьи и ветераны и с удовольствием двигали фигуры. Директор городского шахматного клуба Татьяна Ситникова, показывая на увлеченных интеллектуальной игрой любителей, отметила, что таких шахматистов на этом празднике было более пятидесяти человек.

В кругу большой семьи Ивановых (Сорокинский район).

Руководитель областной шахматной федерации Геннадий Шантуров посетил в с. Сорокино многодетную семью Ивановых, у которых семь ребятишек. Семья очень дружная, и главное, родители серьезно относятся к воспитанию своих детей, заботятся об их духовном, нравственном и физическом развитии.

У каждого в семье свои интересы, таланты: Влад любит математику и робототехнику, у Алины яркий художественный талант, она дважды побеждала в областном конкурсе детского рисунка, посвященному экологии. Любят рисовать и Илья и Максим. Кроме этого дети занимаются в танцевальном кружке, посещают кружок шитья и ИЗО. Очень важно, что все дети любят математику.

Глава семейства Евгений Витальевич работает механиком местного агротехнического центра, в детстве очень увлекался рэндзю и шахматами, поэтому все в семье очень любят эту интеллектуальную игру.



Геннадий Яковлевич с большим удовольствием провел мастер-класс для семьи Ивановых. Занятие продолжалось более 1,5 часов, а в конце каждый ребенок сыграл с гостем по две партии. Как отметил Геннадий Шантуров, у детей чувствуется громадный интерес к шахматам и нужно всячески его поощрять. Было принято решение создать свою шахматную команду.

Конечно, не обошлось и без подарков, самый главный - это комплект шахмат с дарственной надписью 12-го Чемпиона мира по шахматам А.Е. Карпова. Кроме того, благодаря руководителю тюменской «Лавки добра» Валентине Нурпеисовой семья получила постельные принадлежности и одежду для детей. И каждый ребенок, также, получил сладкие подарки.

.....По инициативе Губернатора Тюменской области Владимира Якушева в рамках проекта «Дом для молодой многодетной сельской семьи» будет построен дом и для дружной шахматной семьи Ивановых!

Матч между командами областной прокуратуры и воспитанниками Винзилинской детской колонии.

1 июня Тюменская областная прокуратура при поддержке областной шахматной федерации и регионального Управления федеральной службы исполнения наказания провела шахматный матч с воспитанниками Винзилинской детской колонии.

Получился очень хороший праздник, посвященный Дню защиты детей. Вначале были приветственные слова начальника управления ФСИН, генерал-майора Вадима Версткина, помощника прокурора области Александра Данилина, представителя уполномоченного по правам ребенка в Тюменской области Оксаны Зозуля.



Воспитанники колонии подготовили праздничный концерт –звучали стихи, песни, были исполнены танцевальные номера и юмористические сценки.

Начальник регионального ведомства Вадим Версткин отметил, что все артисты очень талантливы и пожелал всем ребятам изменить свою жизнь к лучшему.

Руководитель воспитательной колонии Евгений Опарин также поздравил воспитанников и вручил памятные подарки самым активным ребятам.

Затем состоялся матч между командами областной прокуратуры и воспитательной колонии. Шахматисты надзорного ведомства были сильнее – они победили со счетом 4:1.

Александр Данилин поблагодарил юных игроков за упорную игру и вручил подарок – торт, с наилучшими пожеланиями!

7 июня. Поздравляем Александра Тимошкова (Нижняя Тавда) и Людмилу Темникову (пос. Боровский) с высокой наградой!

Депутат областной Думы, координатор партийного проекта «Шахматы в школы и детские сады» Фуат Сайфитдинов награждает высшей наградой – почетным Знаком Тюменской областной Думы детских шахматных педагогов Александра Тимошкова из Нижней Тавды и Людмилу Темникову из поселка Боровский. О них было сказано много теплых слов, и можно с уверенностью сказать, что это педагоги от Бога. Их доброта, бескорыстие и одержимость воспитывает в детях не только любовь к шахматам, но и прививает им лучшие человеческие качества.



Директор областного шахматного центра А.Е. Карпова Евгений Прокопчук представляя Александра Тимошкова находил для него лучшие эпитеты: о том, что в Нижнетавдинском районе детские шахматы держатся исключительно на энтузиазме Александра Васильевича, а его ребята часто становятся победителями и призерами областных соревнований. Сам он прекрасный организатор, судья и участник многочисленных турниров, проводящихся в Нижнетавдинском районе.

О многолетней шахматной деятельности Людмилы Темниковой в детском саду «Журавушка» пос. Боровский рассказал руководитель областной шахматной федерации Г.Я. Шантуров. И сегодня в это дошкольное учреждение водят на шахматные занятия своих чад родители, которые 25-30 лет назад начинали сами знакомиться с интеллектуальной игрой у Людмилы Федоровны. Через ее большое, доброе сердце прошли тысячи маленьких шахматистов. Л.Ф. Темникову можно часто увидеть за шахматами в Боровском спортивном комплексе. Она активно участвует в турнирах, является многократным чемпионом п. Боровский, Тюменского района и победителем областных сельских спортивных игр!

07 октября. Шахматный турнир памяти С.К. Биктимирова (Тюменский район).

07 октября в Ембаевской СОШ состоялся VI традиционный шахматный турнир среди учащихся образовательных организаций Тюменского района памяти С.К. Биктимирова.

Сулейман Колчакович на протяжении 27 лет руководил Ембаевской средней школой (1965-1992 гг.). В 1991 году был удостоен звания «Заслуженный учитель РФ», награжден орденом «Дружбы народов», медалью «За доблестный труд».

На торжественном открытии мероприятия к участникам с приветственным словом обратились председатель НКА татар Тюменской области Альберт Алтынгусин, руководители шахматного движения нашего региона Евгений Прокопчук и Геннадий Шантуров, а также брат Сулеймана Колчаковича – Хамза Колчакович. Все они отметили важность проведения подобных шахматных праздников для детей в Тюменском районе, которые позволяют встретиться за шахматными досками и просто пообщаться в прекрасной творческой обстановке ребятишкам всех возрастов.

В соревнованиях приняли участие 53 юных шахматиста из шести школ Тюменского района.



Победители и призеры соревнований были награждены дипломами, медалями и памятными призами. Отдельно организаторы отметили и самых юных участников – ими стали Юдина Дарья из Новотарманска и Ташкалов Давлет из Ембаево.

Мастер-класс гроссмейстера для сборной района (г. Заводоуковск).

Очередной выездной мастер-класс в рамках программы «Шахматы в школе» в муниципальных образованиях Тюменской области провел директор Шахматного центра А.Е.Карпова – Евгений Викторович Прокопчук. В небольшом, но очень уютном помещении Заводоуковского шахматного клуба на встречу с гроссмейстером собрались 20 сильнейших юных шахматистов Заводоуковского района.

С инициативой проведения этого мероприятия выступило местное управление образования в рамках подготовки к важным для заводоуковских ребятишек выездным соревнованиям: с 12 по 15 октября в Нижней Тавде состоится XXI Спартакиада учащихся Тюменской области по шахматам, а уже в начале ноября в Тюменском Технопарке команды-победительницы муниципальных этапов будут состязаться на традиционном областном турнире среди школьных шахматных клубов.



В начале встречи от лица организаторов с приветственным словом к аудитории обратилась специалист отдела образования администрации Заводоуковского округа – Галина Валентиновна Пропп. Она отметила, что за последние два года шахматы всерьез и надолго вошли в образовательный процесс средних и дошкольных учебных заведений на территории района. Благодаря поддержке областной шахматной федерации укреплена материально-техническая база образовательных учреждений в части обеспечения демонстрационными досками, шахматами, часами и методическими пособиями, а кроме того более десятка педагогов прошли на базе ТОГИРРО курсы повышения квалификации по шахматной тематике.

Вместе с детьми в этот день в помещении клуба присутствовали и ведущие шахматные тренеры района – это Наталья Климентьевна Казанцева из Старозаимской средней школы и Евгений Владимирович Голых из Заводоуковской средней школы №2. В подавляющем большинстве их воспитанники сегодня входят в состав сборной Заводоуковского округа по шахматам, побеждая в отборочных соревнованиях и успешно представляя родной район в различных областных шахматных соревнованиях.

День шахмат в Юргинском районе.

Депутаты Тюменской областной Думы совместно с областной шахматной федерацией и шахматным Центром А.Е.Карпова провели День шахмат в Юргинском районе.

В местном Доме культуры собрались около 40 школьников из шести образовательных учреждений района, а также ветераны и любители интеллектуальной игры. Состоялся интереснейший командный турнир, где депутаты в составе Фуата Сайфитдинова, Богдана Богославца, Александра Ширыкалова, Глеба Трубина, а также сотрудников Думы Александра Сунцова, Николая Лунькова и Петра Сторожева сыграли с ветеранами и школьниками района. Команда ветеранов в составе: Барболиной Валентины, Вотина Сергея, Даниловой Галины, Качукова Ивана, Тимофеева Леонида, Туманова Виктора и Малаховой Анны стала победителем этого турнира, обойдя парламентариев на пол-очка.



Третьей стала команда школьников: Григоренко Сергей, Данилова Татьяна, Зырянов Алексей, Калашников Владимир, Колычев Алексей, Королев Евгений и Слесарева Любовь.

Параллельно состоялся сеанс одновременной игры на 25 досках и мастер-класс для юных юргинских шахматистов, который провел международный гроссмейстер, директор областного шахматного Центра А.Е.Карпова Евгений Прокочук.

На закрытии все школьники и ветераны были награждены памятными подарками Тюменской областной Думы. Кроме того за многолетнюю работу по развитию детских шахмат в Юргинском районе Благодарностью Председателя Тюменской областной Думы и ценным подарком был награжден педагог дополнительного образования Юргинского центра спорта Владимир Николаевич Пуртов.

Директор Лесновской школы (филиал Юргинской СОШ) Александра Евстафьева проинформировала, что у них шахматные столики расставлены прямо в фойе и дети приходят пораньше, чтобы сыграть друг с другом до уроков. И сегодня для них почетно встретиться с депутатами областной Думы.

Турнир по шахматам, посвященный Дню защиты детей (ГШК).

27 мая 2017 в МАУ "Городской шахматный клуб" состоялся Турнир по шахматам, посвященный Дню защиты детей. Соревнования проходили в 2 группах (взрослые и юношеские разряды), в общей сложности в них приняли участие 120 человек.



Командный турнир "Кубок Дружбы".

1 июня 2017г. в ГАУ ТО «Областной шахматный центр А.Е. Карпова» прошел первый командный турнир на Кубок Дружбы, посвященный «Дню защиты детей». В нем приняло участие 4 команды. В каждой команде играло 10 человек.



Экзамен у юных Ярковских шахматистов.

2 июня 2017 года завершился квалификационный шахматный турнир "С" среди воспитанников шахматного клуба "Дебют" первого года обучения. Это, по сути, первый серьезный экзамен на проверку знаний интеллектуальной игры. Поэтому, все ребята готовились к этому турниру и с нетерпением его ждали, дабы показать свои способности.

Турнир стартовал 03 мая и планировался завершиться 12 июня, а потому был посвящен Дню Победы, Дню защиты детей и Дню России.

В турнире участвовали 25 юных шахматистов первого года обучения, из них 20 дошкольников, представители детских садов: "Солнышко", "Рябинушка", "Радуга" и 5 учащихся младших классов. Играли по серьезному, по всем правилам классических шахмат.

Интерес к соревнованиям был настолько велик, что каждый участник после результативно сыгранной партии интересовался количеством набранных очков и, не только участники, но и их родители, бабушки и дедушки. А самое главное, у юных шахматистов появился интерес продолжать играть в турнирах и стремиться показать лучший результат.



Победители и призеры получили свои первые награды в соревнованиях по шахматам.

За успешное выступление, грамотами были отмечены у дошкольников: Олег Максимов, Юрий Скомолдинов, Егор Шультейс, Замир Усманов, Виктор Фризен и Анастасия Караульных. У школьников младших классов: Антонина Рудакова и Полина Караульных.

Вышеперечисленные шахматисты выполнили норму 3-го юношеского разряда. По традиции, все участники без исключения, получили сладкие призы.

Выражаем слова благодарности всем родителям, бабушкам и дедушкам, а также руководителям и воспитателям детских садов, руководству и учителям Ярковской СОШ за содействие в развитии детских шахмат в Ярковском районе.